



9月3日，习近平检阅阅兵部队。新华社发

A02 齐鲁晚报

2015年9月4日 星期五
编辑：陈朋 美编：石岩
组版：颜莉

全军表态： 无论裁减涉及谁 坚决服从命令

据新华社北京9月3日电
习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话，在全军和武警部队引起强烈反响。广大官兵纷纷表示，坚决拥护党中央、中央军委和习主席关于裁减军队30万的决策部署。

解放军总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部党委在学习讨论时认为，党中央、中央军委和习主席的战略决策，是党和国家的一个重大的政治决定和政治宣示，再次表明中国始终高举和平、发展、合作的旗帜，始终坚定不移走和平发展道路，始终奉行防御性的国防政策，始终是维护世界和平和地区稳定的坚定力量。作为全军的领导机关，四总部一定要把思想和行动统一到党中央、中央军委和习主席的决策部署上来，坚决听从党中央、中央军委和习主席的指挥，积极推进深化国防和军队改革事业，坚定不移地走中国特色精兵之路。

海军、空军、第二炮兵、军事科学院、国防大学、国防科技大学和武警部队党委成员在学习时说，裁减军队30万，有利于集中资源，加快信息化建设步伐，提高建设质量。这一决策，符合我国国情和军情，既体现了历史自信，又承载着使命担当。通过裁减军队30万，必将进一步调整优化我军的规模结构，把我军搞得更加精干、编成更加科学，构建起中国特色现代军事力量体系。

沈阳、北京、兰州、济南、南京、广州和成都军区党委在学习讨论时一致表示，坚决拥护党中央、中央军委和习主席的决策部署，毫不动摇地坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，无论裁减涉及谁、利益影响多大，都坚决听从指挥，服从命令。作为领导干部一定要在改革裁减中发挥模范带头作用，团结和带领广大官兵大力弘扬伟大抗战精神，强化当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的思想，立起有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人的好样子，忠实履行好保卫祖国安全和人民和平生活的神圣职责。



为和平 光荣时刻

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年特别报道

我国将裁军30万

压减老旧装备部队，精简机关和非战斗机构人员

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话中宣布：中国将裁减军队30万。

国防部新闻发言人杨宇军3日介绍，此次裁军将重点压减老旧装备部队，精简机关和非战斗机构人员，2017年底基本完成。

【裁减哪些人员】 部队医院将成为精简对象

杨宇军介绍，这次裁减军队30万，重点是压减老旧装备部队，精简机关和非战斗机构人员，调整优化军队结构。这次改革裁减军队30万将分步实施，2017年底基本完成。

其实，《关于全面深化改革若干重大问题的决定》中“深化国防和军

队改革”部分即提到，将“优化军队规模结构，调整改善军兵种比例、官兵比例、部队与机关比例，减少非战斗机构和人员”。

那么，军队有哪些非战斗机构和人员呢？据悉，解放军非战斗人员包括机关兵、文职人员、文工团、军

事院校和我军下属的各媒体等单位。

海军军事学术研究所研究员张军社受访时还指出，部队医院等单位人员将成为此次裁撤精简对象，今后会聘用非现役军人工作，“已经在酝酿，很快会实施。”

【为何此时裁军】 武器装备水平已相应提高

国防大学教授房兵认为，在纪念大会上宣布裁军30万，首先是向世界充分展示中国珍爱和平、维护和平的决心和信心。“此前，一些西方媒体炒作中国阅兵是为了‘示威’‘秀肌肉’，现在，他们的说法不攻自破。”

从另一个角度来讲，这也显示

了中国充分的自信。

房兵说，大裁军总是与武器装备发展之间有一定关系。在此次大阅兵中，中国展示了东风5B、东风21D、东风31A、东风26、轰6K、红箭10反坦克导弹、99A坦克等新型武器装备。其中，东风21D反舰弹道导弹还是目前世界上唯一的中程反舰

弹道导弹。正是有了这些东西“撑腰”，才有资本裁减军队30万。因为员额裁减下来之后，要保证国防能力不降低，一个基本前提就是武器装备水平得相应提高。

值得说明的，此次裁军后，中国军队员额将减至200万，依然是世界上最大规模的军队。

【国防费会降吗】 退役安置等花钱地方很多

人员减下来，国防费会有什么变化？对此，杨宇军指出，相比有些国家，我国的人均国防费、国防费占国内生产总值的比重并不高。现在，我军建设需要花钱的地方很多，武器装备总体水平比较落后，信息化建设任务很重；随着国家经济社会发展和城乡居民人均收入的提高，要保证军队人员工资待遇水平同步提高，进一步

完善军人社会保险制度，保障深化国防和军队改革，特别是裁减军队30万，需要相应增加编余人员退役安置等经费开支。这些都需要保持国防费的适当规模。

对于是否将更多国防费用于发展核、网络、太空等力量的提问，杨宇军说，中国始终奉行不首先使用核武器的政策，坚持自卫防御的

核战略；一贯主张和平利用太空，反对太空武器化和太空军备竞赛；中国是黑客攻击最大的受害国之一，网络基础设施安全面临严峻威胁。关于这方面的政策我们是一贯的，战略意图是透明的。在军事力量建设方面，我们将以国家核心安全需求为导向，逐步提高军事力量建设水平。

【改革还有啥动作】 军队将继续推出改革新举措

宣布裁减军队30万是不是意味着这一轮国防和军队改革正式启动？

国防大学教授公方彬表示，裁军是中国军队作出的一个重大决策，是号角也是序曲，预示中国军队的重大改革将拉开帷幕。他认为，此时裁军意味着中国军队将走高精尖

之路，不以人取胜、不以量取胜，而是以科学的制度、先进的装备和强大的精神力量来支撑，建设能打仗、打胜仗的军队。

在3日的新闻发布会上，杨宇军对此也给予了回应。他说，党的十八届三中全会对深化国防和军队改革作出战略部署后，军委改

革领导小组组织展开了广泛深入的研究论证工作，并适时出台了一些改革举措，比如调整解放军审计署建制领导关系，完善政策制度等。下一步，我们还将相继推出一些新的改革举措，积极稳妥推进国防和军队改革。

据新华社、中新社等

